

A股韧性十足,外资再次大幅流入

本报记者 刘芃信

尽管周一欧美股市齐齐重挫,但A股市场的韧性十足,在券商和半导体的带动下,扛住了外围大跌的压力,大盘昨天探低2904点后展开绝地反击,收市上涨54点,涨幅为1.82%。创业板指数反弹更为强劲,涨幅为2.66%。昨天两市成交量再上一万亿元,赚钱效应再现:涨停股达130多只。在A股市场反弹的带动下,港股昨天也出现强势反弹,恒生指数涨352点,涨幅为1.41%。

周一晚上很多股民估计都很焦虑,因为沙特发起的国际原油大战令全球资本市场风雨飘摇:油价暴跌20%多,再加上全球疫情扩散,无论是亚太股市,还是欧洲股市,都是齐刷刷地大跌。美国三大股指周一跌幅均超过7%,其中道琼斯指数一日狂泻2000多点,标普500指数更是一度跌7%,触发一级熔断机制。这十多年来,美股持续走牛,很多A股投资者都习惯参考美股走势来操作,结果“神话”破灭了。

值得注意的是,欧美股市虽然都大跌7%以上,但在新加坡上市的富时中国A50指数期货却保持了奇迹股翻红的走势。私募人士程先生在昨天A股开盘前表示,这或许是在传递国际投资机构对A股资产的信心。他期待A股能再走独立行情,可以留意国家政策扶持的方向、新基建和光伏产业等领域的机会。

果然,昨天A股开市后仅用一个多小时就消化了欧美股市暴跌的冲击,随着券商、半导体个股的活跃,指数一路走高,盘中一度站上3000点关口。从板块上看,半导体等科技股重新成为市场焦点:半导体板块指数涨7.3%,华天科技、中环股份、江丰电子等半导体股涨停;5G通信板块涨5.44%。券商股中华林证券涨停,南京证券涨8.4%再创新高。

陆股通数据显示,全球股市大跌过后,外资果断进场抄底A股,北向资金昨天净流入56亿元。从两市前十大成交股来看,龙头券商股受到了外资的青睐,买入中信证券3.19

亿元,买入华泰证券2.19亿元。科技类个股也受外资追捧,如加仓京东方A2.62亿元,加仓宁德时代2.45亿元,另外,TCL科技、中兴通讯、立讯精密的加仓金额也都超过1亿元。

“今天涨得最好的是半导体等科技股,其中一个重要原因是短期跌幅大,新基金建仓带来新增资金。”私募程先生表示,要注意的是,目前这些科技股仅仅是超跌反弹,从估值上看都不实惠,4月份还要面临业绩考核。属于新基建的一个重要领域的5G板块则可以继续看好,新基建的其他几个领域,如车联网、工业互联网、特高压等仍可以关注。

私募程先生认为,富时中国A50指数逆势上涨,昨天A股也不惧外围压力出现大逆转走势,外资也再次大幅净流入,这也再一次表明A股市场在当前全球股市中比较有吸引力。

海通证券陈晓慧表示,昨天大盘再度逼近3000点关口,K线实体将昨日阴线完全收复,仍有惯性上攻动力。两市量能重回万亿以上,说明市场博弈资金并没有流出,而一旦反复考验,都能确定A股韧性,则后期每一次调整都能成为资金低吸时机。只不过,从消息面来看,外围疫情目前还未见高点,这也是短期市场最大的不确定因素。石油价格危机也还要经历美、俄、沙等产油大国的反复博弈,何时重回谈判桌,如何妥协或者重新制定规则,将会非常漫长。操作上,陈晓慧建议短线以波段策略应对,大幅调整时敢于不断低吸,而中长阳上攻时则要果断做差价。

达摩院成立XG实验室 阿里官宣进军5G

本报讯 阿里要进军5G了!

昨天,钱报记者获悉,阿里达摩院近日宣布正式成立XG实验室,该实验室致力于推动下一代网络通信技术的研发,现阶段主要聚焦5G技术和应用的协同研发。

相比5G基础技术,5G应用层的技术和生态发展相对滞后。达摩院方面表示,新成立的XG实验室将依托阿里的丰富应用生态,专注5G基础设施技术和应用的协同创新,为超高清视频、在线办公、AR/VR、工业互联网、智能物流、自动驾驶等场景研究符合5G时代的视频编解码技术、网络传输协议等,并制定相关标准。

云计算是驱动5G应用落地的另一个关键因素。过去十年,阿里在云计算网络的关键技术上已进行全面布局并实现大规模应用,涵盖高性能网络、自研交换机、意图驱动网络、可编程网络、流量调度等,这将为XG实验室提供充足的技术储备。此外,阿里云

遍布全球的云数据中心、云网络和边缘节点,将会为海量的5G终端设备,为5G应用落地提供有利条件。

据悉,阿里达摩院研究员、阿里云智能网络自动化及研究负责人张铭将出任达摩院这一最新实验室主任。张铭的研究领域包括数据中心网络、边缘网络和4G/5G移动网络等,在高性能网络、意图驱动网络等前沿领域曾取得重大突破,是网络领域的资深专家。实验室的核心成员还包括阿里达摩院研究员叶琰,她曾参与3代视频编解码标准开发及浸入式视频和流媒体的标准开发。

XG实验室是达摩院成立的第15个实验室,此前达摩院已成立语音实验室、视觉实验室、智能计算实验室、自动驾驶实验室、量子计算实验室等,均在业内享有盛誉。成立两年多来,达摩院在国际顶级技术赛事上获得了近50项世界第一,入选500多篇国际顶会论文。 本报记者 朱银玲



小时新闻APP

扫码了解身边 财经大小事

阿里、美团、盒马、58、邮政 全力助推个体工商户复工复产

本报讯 3月10日,浙江省个体劳动者协会联合阿里巴巴本地生活(饿了么、口碑)、美团、盒马鲜生、58赶集、中国邮政集团有限公司浙江省分公司等五家企业发出全力助推个体工商户复工复产倡议书。

倡议书提出,针对当前大量个体工商户实体店客户流量减少的困境,五家企业将积极发挥自身资源优势,从平台准入、安全保障、供应链服务、现金流支撑、就业岗位支撑等方面为全省个体工商户提供更强、更优、更有效的服务。

全省个体工商户可结合自身实际,参与省个协与美团点评集团联合开展的“12小时闪电通”,火速入驻美团平台服务活动;堂食经营者也可以通过饿了么平台快速上线,转为线上运营;美团商户可实现“无接触进货”、“保价不断货”、“无接触点餐”、“无接触安心送”,为安全复工和放心消费提供保障。

稳现金流是推动个体工商户复工复产的重要环节。在减免费用方面,中国邮政集团有限公司浙江省分公司承诺免费运送各类机构援鄂防疫医疗物资,同时将加快审批流程,与省内有合作意向的个体工商户签订协议,降低相应的快递费用。同时,美团携手邮储银行、光大银行为全国性连锁品牌商户和各地小微商户追加100亿元额度的专项助力资金,开放八折优惠利率贷款至全国各地优质商户。

在保障就业方面,由于当前部分行业劳动者面临待岗、失业、收入减少等风险。盒马鲜生与餐饮、酒店、影院、百货等行业开展跨行业“共享员工”,向企业待岗员工提供盒马工作岗位,让待岗员工有活干、有收入。饿了么口碑也推出“蓝海”就业共享平台,美团还将招20万骑手保障商户配送运力。

通讯员 市闻 本报记者 马焱

2月浙江居民消费价格 同比上涨4.4%

本报讯 据国家统计局浙江调查总队调查,2020年2月份,浙江居民消费价格同比上涨4.4%,涨幅比上月回落0.3个百分点。其中,食品价格上涨19.6%,消费品价格上涨6.8%,服务价格上涨0.7%。

2月份,居民消费价格环比上涨1.0%,涨幅回落0.4个百分点。受疫情影响,畜肉类、鲜菜、水产等价格都有小幅上涨,飞机票、宾馆住宿价格以及家政、美容、修理等服务类价格都有下降。

2月份,食品烟酒价格同比上涨14%。其中,畜肉类价格上涨86.9%(猪肉价格上涨113.9%);禽肉类价格上涨14.9%;鲜菜价格上涨7.3%;在外餐饮价格上涨4.9%;蛋类价格上涨2.1%;水产品价格上涨1.6%;奶类价格下降0.3%;鲜瓜果价格下降3.8%。 本报记者 鲁佳 通讯员 陈娟

滴滴在杭州成都试点跑腿服务 代驾司机担任首批跑腿员

本报讯 3月10日,滴滴公司在杭州和成都两个城市低调推出一项新服务,滴滴跑腿。通过跑腿服务,用户可以在疫情期间召唤跑腿员购买自己所需的商品送货上门。

杭州和成都的用户,打开滴滴APP后可以在顶导位置看到跑腿服务。根据页面提示,5公斤以内的商品,4公里以内订单的跑腿费为12元,4~10公里跑腿费20元,新用户首单立减8元。

滴滴公众沟通部工作人员向记者回应,跑腿服务是滴滴在疫情期间推出的新服务,目前在杭州和成都试点。试点之后,滴滴跑腿覆盖的城市将逐步扩大。 本报记者 陈婕